



# 公交车抛锚，女警帮忙推车 她们是“最美女汉子”

**Q** 近日，昆山市区一辆9路公交车突然抛锚，停在了路口，全车乘客被滞留不算，还造成车辆积压。就在这时，女交警们挺身而出，她们合力推车，成功缓解了交通压力。事后，乘客们纷纷称赞女警是“最美女汉子”。  
何洁



女警和辅警正在合力推公交车 警方供图

12月18日上午8点多，昆山市交巡警玉山中队绣衣岗亭全体人员正在前进路柏庐路口执勤，突然看见停在公交专用道第一辆的9路上车，下来四五十位乘客，民警立刻过去询问，得知公交车抛锚了。

车上赶着上班的乘客较多，来不及等备用车就仓促下车，而此时正是早高峰，公交车抛锚且停在路口，引起车辆积压。绣衣岗亭赶紧召集全体在岗人员，在安

全疏散所有乘客后，决定立即人力推移车辆至不妨碍交通的地点。

绣衣岗亭是女子岗亭，一共有五位女警和两名辅警。得知有突发情况后，另两名在柏庐路同丰路路口执勤的辅警也赶来支援。

随后，女警戴云飞负责指挥其他社会车辆绕行，女警丁晶晶在车头方向边推车边指挥驾驶员打方向，其他三位女警和四名辅

警则合力在公交车的后方推，在大家的努力下，几吨重的公交车被推动三十多米，从前进路推到了车流少的柏庐路。

公交车被推开后，几位女警不顾体力透支，又马不停蹄地展开高峰期间的排堵保畅通工作。

“真是了不得，公交至少七八吨重！”公交司机不由感慨道。乘客看到交警齐心协力的一幕后也很动容，亲切地称赞女警是“最美女汉子”。

## 相关新闻

## 12岁女孩路边游荡 民警护送回家

12月22日夜里，昆山12岁女孩小吴与家人吵架后游荡街头，被巡逻民警及时发现，将她安全送回了家。

当晚11点多，昆山市公安局正仪派出所的民警巡逻至正仪南桥处，发现一女孩背着书包在路边游荡。经询问，得知女孩姓吴，是正仪某小学校的学生，但问其为何还不回家时，女孩只是一个劲地哭，称爸妈不喜欢她，不要她了，她不敢回家。

经了解，女孩的父母平时忙于工作，对她缺少关心，孩子也变得很叛逆，对父母说的话几乎不听。当晚，小吴的父亲来接妻子及儿女，但小吴想走回家，当时天又黑又冷，且离家有15分钟路程，小吴的父母十分恼火，遂说了一句“要走就上车，不上车的话，就不要回来了！”便开车走了。

小吴正值叛逆期，于是赌气不愿回家，可是看父母走了，她又开始害怕了。因毫无社会经验也不敢跑远，自尊心作祟又不甘心自己回家，她便一直在外游荡了两个多小时。当即，民警派警车将小吴平安送回家。  
徐美芬 何洁

## 学生借钱老不还 20年后对簿公堂

学生做生意缺资金，老师义无反顾伸援手，可20年过去了，借款至今没还。无奈之下，年已六旬的老教师将自己的学生告上法庭。昨天，记者从常熟市人民法院获悉，经法庭调解，学生一次性归还老师本息4.5万元。

上世纪90年代，高中毕业的姚某因做生意缺少资金，便找程老师借钱。从1994年开始，程老师陆续借了几万元给姚某，其间姚某也还过几次钱，但本金一直没还。今年11月底，程老师实在讨要无门便告上法院。对此，姚某辩解认为，之前已归还借款本金，现在基本上欠程老师了，且这笔借款的两年诉讼时效已过，应驳回诉讼请求。

法院审理后认为，姚某的还款在没有证据证明是归还本金的情况下，应视为归还结欠的利息，超过利息部分才能视为归还本金。诉讼时效效应按保护当事人合法权益的角度出发进行审查，如当事人确已通过各种方式主张权利的，诉讼时效不视为超过。经调解，姚某同意一次性归还程老师本息4.5万元。

朱益虎 何洁

# 她正在清扫机动车道 一辆卡车驶来……

## 环卫工被撞倒，导致腰椎骨折

**Q** 昨天上午9点左右，高新区建林路和鸿禧路交叉口发生一起交通事故。一名年过六旬的环卫工在清扫路面时，被一辆迎面而来的大卡车撞伤。

目击者张先生告诉记者，环卫工人姓杨，是名女性，60多岁。事发当时，她正站在同向三车道的中间，一手拿扫帚一手拿簸箕，正在清扫路面上残留的混凝土。这时一辆大卡车由北向南驶来，环卫工似乎感觉到有危险逼近，抬头查看路面情况，但没等她有所动作，已经被卡车的右侧车头撞上。环卫工当场被撞倒，不能动弹。张先生猜测，可能是卡车运送的货物较重，加上刹车较晚，紧急刹车时已经停不住了。随后，环卫工被紧急送往苏州市第七人民医院。经诊断，腰椎骨折。

记者从苏州市公安局交巡警支队虎丘大队事故处理中队了解到，肇事车辆手续齐全，因为行驶中疏于观察造成事故的发生。至于车速是否过快还有待进一步鉴定，不过按照环卫工的伤情推测，超速的可能性不大。目前，这起事故还在进一步调查中。

尹焱



环卫工被卡车撞倒在地 网友供图

## 相关新闻

## 请不要随意丢弃“车窗垃圾”

环卫工经常要到路中央捡拾垃圾等物，而车辆就从他们身边呼啸而过，看上去十分危险。今年1月11日早上7点15分左右，在苏州大道吴东路跨线桥的机动车道上就发生过一起悲剧，环卫工殷师傅在捡“车窗垃圾”时，被一辆厢式货车撞倒，经抢救无效身亡。

数据显示，环卫工人被撞死伤的事故不在少数。据苏州环卫部门统计，2011年至今，苏州共发生环卫工因车祸死伤事故30多起。为此，环卫部门呼吁驾驶人员以及乘客，无论乘坐哪种车辆，不要将垃圾随意丢弃到路上。  
尹焱

## 一有空就烤烤手 接好的断指坏死

53岁的范阿姨在印刷厂上班，几个星期前不慎将四根手指卷进机器，医生为她施行断指再植手术。原本以为已无大碍了，哪知道断指近来逐渐变黑，到医院一查发现四指尽断，再无复原可能。经调查，原来问题出在范阿姨使用的取暖器上。

看着刚接好的四根断指如今彻底坏死，范阿姨红着眼睛告诉记者，接好断指出院前医生曾嘱咐她，回家后要注意保暖，手指千万不能碰水。回家后因为天气寒冷，家中又没空调，女婿便特意买来取暖器，范阿姨一有空就会烤烤手。一星期后，范阿姨发现自己新接好的手指逐渐变黑，到医院一查，医生也感到纳闷，断指明明已经接好了，为何一周后就彻底坏死了呢？

几经调查，最终锁定目标——电取暖器。据医生介绍，断指再植手术后的手指，因感知觉还未完全恢复，对外部温度的感觉不是特别灵敏。如果暖气温度高于30摄氏度，而手指离暖气的距离又低于20厘米的话，新接好的手指就可能因高温导致坏死。根据范阿姨的手指损伤度，目前只能截掉。医生特别提醒，对于患有手外伤的患者，出院后只需戴上手套注意保暖即可，尽量不要近距离接触高温取暖器，以免造成手指坏死。

王玲玲